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A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Em nome de Deus, declaramos aberta a presente Sessão 
convida… é… vou. Pois não, Vereador. 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Presidente, eu gostaria que Vossa Excelência fizesse o 
registro dos vereadores que estão presentes na Sessão nominalmente. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: É… de forma on-line, Vereadora Carol, Vereador 
Alexandre, Vereador Waldeny, Vereador Anderson, Vereador Dinho Papaléguas e Vereadora Eva. 
Vereadora Eva tá fora, mas... mas está… e Vereador Presidente Marinaldo. Seja bem-vindo, 
recuperado... é… é… graças a Deus.  

A SRA VEREADORA CAROL GOMES: Vereadora? Só pra avisar que eu estou chegando. Tô a 
caminho. Estou terminando uma reunião, mas estou a caminho da Casa, tá? 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Tá ok, Vereadora Carol. Já registrei a sua presença. 
Vereador Waldeny Santana para a leitura… 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Da mesma forma, também estou a caminho, colega 
Fabiana. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Registrei a sua presença, Vereador.  

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: “Ele fortalece o cansado e multiplica as forças ao que não 
tem nenhum vigor”. Isaias, Capítulo 40, Versículo 29. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Amém! Passo a palavra ao Vereador Waldeny Santana 
para a leitura do Expediente. 

O SR SECRETÁRIO WALDENY SANTANA: Justificativa de ausência a Sua Excelência o Senhor 
Presidente Marinaldo Cardoso. Assunto: justificativa de ausência. “Venho através deste, informar 
impossibilidade do comparecimento do Vereador Renan Maracajá na Sessão Ordinária, realizada 
no dia 27 de julho de 2023, em face de encontrar-se em agenda parlamentar externa, 
impossibilitando a presença na Sessão do dia de hoje”. Expediente da 69ª Sessão Ordinária da 3ª 
Sessão Legislativa da 18ª Legislatura da Câmara Municipal de Campina Grande - Casa de Félix 
Araújo, em 27 de julho de 2023. Ata da 65ª Sessão Ordinária, realizada em 19 de julho de 2023. 
Projeto de Lei nº 222/2023 da Vereadora Eva Gouveia, Ementa: Concede Título de Cidadania 
Campinense à Primeira-Dama do Estado da Paraíba, Ana Maria Sales Lins e dá outras 
providências. Projeto de Resolução nº 041/2023, de autoria da Vereadora Eva Gouveia, Ementa: 
Concede Medalha de Honra ao Mérito a Elza Vilar Gonçalves. Lido o Expediente, Senhora 
Presidente. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: É… Sim, Vereadora Jô Oliveira. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Brigada. (Áudio com interferência) 
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A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Ok. O… o seu áudio tá um pouco, é… ruim, mas eu gostaria 
de registrar a presença da Vereadora Jô Oliveira de forma on-line e também da Vereadora 
Ivonete Ludgério. É…  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Bom dia. Bom dia a todos! É… passo a palavra para o 
Vereador Waldeny Santana para fazer algumas re… re… retificações. 

O SR SECRETÁRIO WALDENY SANTANA: Retificação na leitura do Expediente. O Projeto de Lei 
nº 041/2023… Projeto de Resolução que concede Medalha de Honra ao Mérito a Elza Vilar 
Gonçalves não é de autoria da Vereadora Eva Gouveia: é de autoria da Vereadora Jô Oliveira. 
Retificado o Expediente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto! Portanto, lido o Expediente. Solicito à 
Assessoria Parlamentar que arquive o Expediente. Já foram li… lido as justificativas de ausências. 
Eu de… de pronto solicitaria à Assessoria que me passasse o livro de… o livro do Pequeno 
Expediente pra que possamos abrir o… Pronto! Então, iniciando já o Pequeno Expediente, o 
primeiro inscrito é o Vereador Anderson Almeida (Pila). Gostaria de registrar a presença do 
eterno Vereador e hoje Deputado Sargento Neto, que se encontra aqui fazendo a visita na Casa. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: O João XXIII e sua lista da morte, Vereador Waldeny. Mais 
uma vez, eu fico... eu subo a essa Tribuna, Vereador Rui, não sei dizer se constrangido, mas se 
alimentado mais ainda para poder fazer alguns enfrentamentos aqui em Campina Grande que 
são necessários; eles são, inclusive, pedagógicos. O Hospital João XXIII, ele tem uma CPI pedida, 
pedida por mim, aqui nesta Casa, que ainda não foi formada pelo fato de um cidadão ter morrido 
em sua fila da morte, acusada pelo João XXIII de não receber recurso público da Prefeitura de 
Campina Grande. A Prefeitura de Campina Grande não se pronuncia enquanto diz se pagou ou 
não pagou, mas na verdade, o que existe é a morte do povo de Campina Grande. O João XXIII há 
muito tempo não cumpre o seu papel, que é na pactuação de tratar dos problemas cardíacos 
aqui em Campina Grande. É o hospital referência, é o hospital que era pra cuidar da doença 
cardíaca dentro da regulação. É ele o responsável dentro da pactuação. O que ocorre, 
denunciado por nós aqui nesta Tribuna, que as pessoas estão morrendo por falta de atendimento 
no João XXIII. Alguns aqui nessa Casa... alguns aqui nessa Casa, para cobrir... cobrir a falta de 
prestação de serviço do João XXIII, levaram isso ao Ministério Público, levaram isso à Secretaria 
de Saúde, e dentro deste contexto, fizeram uma pactuação dentro do Ministério Público, uma 
pactuação para que o João XXIII cumprisse e que a Prefeitura, na época, e a Secretaria dessem 
um bônus, dessem um up, dessem um complemento porque o hospital dizia que aquele valor 
recebido não era o necessário. Ocorre que, Senhor Presidente, volta a acontecer a mesma coisa, 
volta a acontecer a mesma coisa, só que agora de uma forma diferente. Depois de pactuar junto 
ao Ministério Público, junto da Secretaria de Saúde, junto aos representantes dessa Casa, o João 
XXIII agora, ele diz que não faz mais a cirurgia e o implante de marca-passo. Pactuou junto ao 
Ministério Público, junto à Justiça, pactuou junto a essa Casa. Alguns aqui ainda levantam o tema 
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dizendo que foi a solução da saúde de Campina Grande. Agora, eu quero que esses venham à 
Tribuna e desfaçam o e-mail dado pelo próprio João XXIII. A população diz que não é atendida no 
João XXIII, a gente sabe que não é atendido, mas alguns ainda tem a coragem, a coragem e o 
costume de mentir pra população, subir aqui nessa Tribuna, Vereadora Eva, ainda pra defender 
o indefensável. É o povo morrendo por falta de cirurgia cardíaca e alguns aqui ainda querendo 
defender uma gestão desastrosa feito essa de Campina Grande. É uma gestão que não toma 
conta sequer dos problemas básicos, é uma gestão que não tem a condição, Vereador Rui, de 
fazer o enfrentamento que tem que ser feito. Uma pactuação é um contrato, é um pacto feito 
entre duas partes. As partes não são obrigadas a aceitar, mas a partir do momento que ela aceita, 
tem que ter a obrigação de cumprir porque é o dinheiro público, é o dinheiro do povo que está 
aí. Ribamar, mostre por favor a mensagem, Ribamar, que eu recebi para que a próxima não seja 
Dona Luzinete a vir a falecer. Se Dona Luzinete vir a falecer, Vereador Presidente, a gente vai ter 
que denunciar por homicídio, por omissão o Diretor do João XXIII. Se Dona Luzinete, vier a falecer 
igual outros estão a falecer, já está sendo avisado na Tribuna para que fique registrado nos anais 
dessa Casa, porque o João XXIII que pactuou na nossa frente, Vereador Marinaldo, pactuou na 
nossa frente que receberia um bônus pela parte da Prefeitura. Olha a mensagem, por favor, 
Ribamar! Aumenta a mensagem para a gente ler para a população, o que é que diz o João XXIII 
(o João XXIII para sair, só quer receber, só quer receita, agora não quer cumprir o seu papel): 
solicita a transferência de Dona Maria Luzinete porque no momento na alta hospitalar, ela não 
estava... não está realizando a cirurgia de marca-passo. Esse e-mail aqui (sobe um pouquinho, 
Ribamar, por favor)... esse e-mail aqui, ele é dado pelo Hospital João XXIII, solicitando ao setor 
de regulação, dizendo que a única coisa que ele recebe dinheiro público para fazer é a cirurgia 
de marca-passo, e ela não está fazendo. Isso é documento público dado pelo próprio João XXIII. 
Ao sair desta Tribuna, estarei a caminho do João XXIII, a caminho do Ministério Público para 
poder verificar essa pactuação, e se Dona Luzinete chegar a falecer, tem culpado, tem nome: é a 
direção do Hospital João XXIII. A gente não pode mais aceitar, não pode ser mais banal. Não é 
banal em nossa administração, em nossa forma de fazer política, ver a população, Vereador 
Waldeny, morrendo na porta de um hospital que recebe milhões para tratar do povo. O João 
XXIII vai ser - se Deus me livre, Deus me livre que aconteça com Dona Luzinete - mas se ela falecer, 
ter o culpado: é a direção do Hospital João XXIII. Muito obrigado, Senhor Presidente!  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Por nada, Vereador... Vereador Anderson Almeida 
(Pila). Eu gostaria de saudar já o pessoal dos moto... o pessoal dos clubes de motos de Campina 
Grande que estão aqui. Eu gostaria até que a Assessoria pudesse me passar aqui já a relação do 
pessoal que está chegando hoje, o qual nós temos daqui a pouco uma Sessão Especial: vamos 
tratar sobre o Dia do Mototáxi ou Motociclistas. É... Gostaria de saudar Neide, que é a liderança 
lá do Dinamérica que está aqui. Saudação, Neide! Pronto! Como eu gostaria de saber se os 
vereadores que estão participando de forma on-line se querem inscrever no Pequeno 
Expediente, gostaria também de aproveitar, já que os vereadores que estão de forma on-line e 
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os que estão presentes... Lembramos que hoje nós pretendemos ainda - se tivermos quórum 
suficiente para votarmos aqui - alguns projetos e vetos, e também temos um projeto para ser 
votado do Poder Executivo, que é necessário, que precisa que nós... nós apreciaremos e votamos 
ainda na manhã de hoje. Por isso que eu peço aos vereadores que estão participando de forma 
on-line, se puder manter, se... manter-se na sala para que daqui a pouco nós possamos iniciar 
essa votação sim se conseguirmos termos o quórum suficiente, mas já encerro o Pequeno 
Expediente. Saudar o Vereador Hilmar Falcão, abrindo… Fecho o Pequeno Expediente. Já abro o 
Grande Expediente. Com a palavra, o Vereador Waldeny Santana.  

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Senhor Presidente, senhores vereadores, senhoras 
vereadoras, ocupo a Tribuna na manhã de hoje para (como eu costumo sempre fazer)... para 
reverberar o nosso mandato, a nossa atuação parlamentar, prestar contas do que estamos 
fazendo como vereador, porque para isso que fomos eleitos: para apresentarmos resultados, 
apresentarmos trabalho daquilo que fizemos e desmistificar o que se disse: que o vereador só 
trabalha de 4 em 4 anos, de que não... o vereador não apresenta nada, que não sabe o que faz, 
e nós aqui, o qual ocupamos rotineiramente a Tribuna da Casa justamente para desmistificar 
isso, mostrar os resultados do nosso mandato e, dentre eles, eu gostaria de destacar, Vereador 
Hilmar Falcão, um projeto de lei de nossa autoria que criou o projeto Empresa Amiga da Feira. 
Em que consiste essa matéria? Essa matéria consiste, Vereador Presidente... a empresa que tiver 
interesse em fazer a manutenção e realizar a manutenção de um banheiro, de um equipamento 
coletivo, de uma feira, de algum equipamento comercial da nossa cidade, de uma feira - da Feira 
da Prata, por exemplo, da Feira da Liberdade - a empresa que reformar aquele banheiro, que dê 
manutenção naquele banheiro público, ela terá o direito de fazer a sua propaganda 
gratuitamente e isso não gera ônus, custo nenhum para o Município. Então, a matéria é de suma 
importância que nós subimos à Tribuna para que o Governo Municipal fomente, divulgue essa 
ação e realize parcerias com a iniciativa privada porque como eu fiz um tour em todas as feiras 
públicas da nossa cidade e conhecendo essas feiras, são equipamentos comerciais 
importantíssimos e foi unânime em todos, em todos os equipamentos que visitamos o problema 
de manutenção dos banheiros públicos da Feira da Liberdade, da Feira das Malvinas, da Feira da 
Prata. Então, necessita de manutenção. As infiltrações que encontramos nesses equipamentos e 
a oportunidade para a iniciativa privada participar dessa ação divulgando a sua atividade 
profissional e assim dando a manutenção, ganha a iniciativa privada e ganha o Poder Público 
Municipal. Então, é uma matéria que nós esperamos que seja abraçada pelo Governo Municipal, 
seja fomentada, seja executada porque o que nós... o que nos interessa é a praticidade, é que o 
serviço público chegue na ponta como falamos ontem aqui na Tribuna. Durante a sessão, fomos 
informados do início, Senhor Presidente, das obras da Rua Engenheiro Saturnino de Brito, a 
drenagem daquela rua tão esperada, uma drenagem muito cara e nós estamos aí, prestes a dar 
início a essa drenagem bem como a pavimentação ali no entorno do Amigão, e o Governo do 
Estado também solicitou autorização e de utilização de solo para realizar, Vereador, Deputado e 
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eterno Vereador, Deputado Estadual Sargento Neto, o Governo do Estado solicitou autorização 
para realizar obras, executar obras ali no entorno do Estádio Amigão e que bom seria que nós 
tivéssemos início da pavimentação, da complementação da pavimentação da Rua Engenheiro 
Saturnino de Brito e fosse dado início também a essa obra tão prometida, tão desejada pelo 
Governo do Estado da Paraíba, tão anunciada, tão buscada também pela bancada que dá 
sustentação ao Governador João Azevêdo, e que essas duas ações acontecessem 
simultaneamente, ganharia o bairro do Catolé, ganharia o bairro Itararé, o bairro do Tambor, ali 
as adjacências. Nós teríamos ali uma ação muito importante para aquela área. Então, quem sabe 
nós teríamos ali em torno do Amigão um novo Parque da Criança ou local de confraternização 
onde as pessoas já usam ali em torno do Amigão para fazer caminhada, para fazer a prática 
esportiva. Então, que essas duas ações comecem simultaneamente. Que seja dada início à ação 
do Governo do Estado: é uma obra em torno do Amigão. Que ela saia do papel e que seja dado 
início também na complementação da pavimentação da Rua Engenheiro Saturnino de Brito. São 
duas ações muito importantes pra aquela localidade e que nós vinha... estamos cobrando através 
do nosso Mandato nas Ruas há muito tempo, desde o início do nosso mandato. Que saia do papel 
e vejamos acontecer essas ações! Então, são obras importantes que nós estamos aqui de forma 
repetida cobrando, reivindicando e vamos continuar. Também ocupamos a Tribuna na manhã de 
hoje, Senhor Presidente... Ontem, nós aprovamos aqui na Casa um Requerimento de Audiência 
Pública para que a sociedade campinense, para que a sociedade paraibana tome conhecimento 
da Reforma Tributária que tramita no Congresso Nacional. Especificamente hoje, está na Casa 
revisora, que é no Senado da República. A Reforma Tributária é algo que nós precisamos debater 
e divulgar porque nós temos aí uma perca considerável para Estados do Nordeste que, 
costumeiramente, são Estados consumidores, não são Estados produtores. Então, nós teremos 
aí um problema para Estados que apenas consomem. Temos um ponto positivo: o imposto ficará 
no Estado que consome, mas aí teremos a perca dos incentivos fiscais. Então, dificilmente - e aí 
é um alerta que eu uso a Tribuna para fazer - dificilmente uma indústria desejará se instalar no 
Nordeste porque acabará os incentivos fiscais, acabará os benefícios fiscais. Essa Reforma propõe 
o fim. É importante a Reforma, é necessária, é... unânime. Todos entendem que nós vivemos um 
verdadeiro manicômio tributário no nosso país, mas nós precisamos discutir com calma, sem 
açodamento, nós precisamos informar a população porque mexe diretamente no dia a dia das 
pessoas. O setor de serviços, que é o que move a economia da nossa cidade e do nosso Estado, 
terá uma alavancagem na sua tributação. Então, nós precisamos fazer esse alerta porque o setor 
de serviço, que é o que gera emprego no nosso Estado, na nossa cidade, sofrerá impactos 
consideráveis. Então, as pessoas precisam tomar conhecimento tanto dos pontos positivos como 
dos pontos negativos. Nós precisamos informar a população do que está ocorrendo. Nós 
precisamos fazer um amplo debate para que nós possamos ter uma Reforma assertiva, uma 
Reforma que não beneficie só Estados como São Paulo, Espírito Santo, Paraná... Então, nós 
precisamos de uma Reforma que vá beneficiar também os Estados do Nordeste e que não haja a 
centralização, Vereador e eterno deputado... Deputado e eterno Vereador, Sargento Neto, a 
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centralização do poder nas mãos da União. Nós preci... Precisamos e devemos divulgar isso. É 
melhor servirmos ao Prefeito, ao Governador do Estado e ao Presidente do que dependermos 
exclusivamente do Governo Federal. Voltaremos ao tema aqui na Casa com especialistas que 
conhecem do assunto para nós trazermos essa informação e fazermos um debate ainda mais 
assertivo, mas nós precisamos de estudar, nós precisamos revelar para a população campinense, 
para a população paraibana a Reforma Tributária, que tramita no Congresso Nacional. Todos 
precisam tomar conhecimento. Agradeço a oportunidade. Que Deus abençoe o Senhor 
Presidente! Vereador Waldeny Santana, Mandato nas Ruas!  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto! Eu gostaria que a Vereadora Fabiana Gomes 
pudesse aqui usar a Tribuna, aliás... é... presidir os trabalhos na condição de Vice-Presidente para 
que eu possa ocupar a Tribuna. Por gentileza, Vereadora Fabiana.  

O SR VEREADOR MARINALDO CARDOSO: Bom dia a todos! Gostaria de saudar a Presidente, 
Vereadora Fabiana Gomes, e os demais colegas vereadores e vereadoras, aos amigos da 
imprensa, aos nossos assessores parlamentares que aqui estão, ao... A todos que estão nesse 
instante ocupando a Galeria da Casa, inclusive os... os... os... o pessoal dos motociclistas e 
lideranças aqui presente. Eu pe... Primeiro, eu gostaria de pedir desculpas. Eu estou um pouco 
afônico. Todos sabem, é público e notório: passei dois dias de cama, fruto de uma... de uma 
virose, virose que tem... que tem... é... Por conta do clima de nossa cidade, ele tem... tem pegado 
alguns... algumas pessoas, e eu fui uma das tais que passei esses dias de cama. Estou um pouco 
afônico, mas eu não poderia deixar de, nesse retorno, na quinta-feira... Primeiro, agradecer aos 
vereadores aqui que me ligaram preocupados comigo, como estava minha saúde... (fico 
imensamente grato pela preocupação, certo?) de... de saber como estava, como eu estava. 
Então, é... Muito obrigado! Mas, meus colegas vereadores e a todos, a minha vinda na Tribuna 
na manhã de hoje é justamente para que eu possa... é... comunicar... (já fiz isso em outra 
oportunidade, mas agora eu faço com mais veemência) no intuito de comunicar e, ao mesmo 
tempo, agradecer. Eu sempre, Vereador Pila, Vereador... Vereador e Deputado Sargento Neto, 
eu sempre... sempre disse que nós que fazemos política. Nós que estamos... estamos nessa 
batuta do dia a dia, uma das coisas que nos envolve, que nos empolga é quando nós conseguimos 
algo que faz o bem. Foi assim quando essa Casa, através do Vereador e Deputado Sargento Neto 
e a minha pessoa, lutamos para que nós pudesse iniciar um trabalho para o destravamento da 
BR-230, e eu diria aqui várias vezes, as vezes que subir nessa Tribuna e eu tiver oportunidade, 
Vereador Pila, de agradecer às coisas que chega pra Campina e por, e por... e dizer os autores 
que aqui o fizeram, eu vou fazer porque a gente temos que aprender a saber pedir e também 
saber agradecer. Então, mais uma vez, eu quero agradecer ao... ao Senador Veneziano Vital do 
Rêgo, ao... ao Senador Efraim Morais... aos Deputados que naquele momento crucial para 
destravamento da... destravamento colaboraram, mas agora com mais evidência, eu não poderia 
deixar de, mais uma vez, agradecer ao Senador Veneziano e ao Senador Efraim Morais, que têm 
lutado... Ontem inclusive, o Senador esteve visitando a obra, inclusive me ligou para que eu 
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pudesse estar com ele, mas eu não fui porque estava, como vocês sabem, estava doente aqui (já 
falei, mas está aí nas redes sociais) e a obra está... está... em todo... em todo vapor seguindo o 
seu... o seu cronograma da obra, já que teve uma interrupção por conta das chuvas, mas eu 
também não poderia deixar de, na manhã de hoje, Vereador Waldeny, de vir agradecer também 
aos dois novamente: tanto ao Senador Veneziano Vital do Rêgo como ao Senador Efraim, que 
juntos atenderam pedidos nossos no tocante a emendas para entidades sociais de nossa cidade, 
entidades sociais que prestam um excelente trabalho na nossa cidade, como por exemplo a 
APAE, a APAE, que é público e notório. Quem aqui contesta o trabalho realizado pela APAE, o 
Instituto dos Cegos, a Fazenda do Sol através do Padre Sérgio, que tem Fabiana, você que 
conhece o trabalho da Fazenda do Sol, que tem salvado vida, tem recuperado... tem recuperado 
pessoas, tem tratado as pessoas com dignidade, com espaço maravilhoso e que precisa 
realmente de recursos para manter aquela obra. A Casa Doutor João Moura, também outra casa 
que presta excelente trabalho, a Casa do Menino, Instituto, Waldeny, o Instituto de Resgate de 
Senhor Vavá. Vocês desculpem a tosse, viu, mas é fruto da virose. Então, Waldeny, Senhor Vavá, 
que foi atendido, emenda em parceira tanto da minha pessoa como da pessoa do Vereador 
Waldeny. Então, todas essas entidades foram beneficiadas agora com emendas... emendas que 
vão ajudar no custeio para aquelas entidades. Então, hoje eu estou aqui, colegas vereadores, e 
eu tenho certeza que esse agradecimento não é só de Marinaldo, não é só de Waldeny: é da Casa 
de Félix Araújo, a Casa de Félix Araújo, que nós buscamos... buscamos trabalhar porque essas 
entidades, além de prestar um excelente trabalho, ajuda ao Município... ao Município resolver 
os problemas sociais, os problemas sociais que vão aparecendo. Então, a minha vinda hoje aqui 
é justamente para divulgar, Vereador Deputado Sargento Neto, é para agradecer mais uma vez, 
agradecer primeiramente a Deus, mas agradecer aos dois Senadores, tanto ao Senador 
Veneziano Vital do Rêgo e ao Senador Efraim Morais, por ter alocado esses recursos para essas 
entidades, porque alocando os recursos, volto a repetir, para as entidades, está ajudando a nossa 
cidade, está ajudando Campina. E fico aqui mais uma vez... Volto a repetir: quem ajudar Campina 
terá sempre o nosso reconhecimento, o reconhecimento dessa Casa sem... independente de cor 
partidária, independente de partido político, mas que a cidade precisa. Nós vamos buscar 
recursos seja de quem for, seja de quem estiver lá... quem estiver lá e tem a condição de nos 
mandar. Nós vamos estar batendo as portas. Então, Vereadora Fabiana Gomes, que preside os 
trabalhos na manhã de hoje, eu quero inclusive lhe fazer o agradecimento também nesse período 
que estive ausente aí pela condução dos trabalhos da Presidência, que conduziu de uma forma 
tão brilhosa, e quero lhe agradecer que, na minha ausência, você esteve aí dando conta do 
trabalho com os demais colegas vereadores e vereadoras dessa Casa. Muito obrigado! 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Dando continuidade. Pela ordem de inscrição, seria eu, 
mas eu tô passando a palavra ao Vereador Alexandre Pereira. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhora Presidente Fabiana Gomes, Vice-Presidente 
dessa Casa - e não Presidenta - bom dia a todos e não a todas, mas a todos, saudar a Vossa 
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Excelência, saudar aos colegas vereadores, aos visitantes, saudar… (Eu não gosto dessa frase 
“sempre eterno”. Eterno é quem já morreu já, quem vai pra eternidade)... ao sempre Vereador 
e Deputado Estadual Sargento Neto, Deputado que se tem destacado na defesa de Campina 
Grande, da Polícia Militar, um homem de bem, ao qual tive prazer de conviver por 2 mandatos, 
2 Legislaturas aqui na Casa. Senhora Presidente, no dia de ontem após nossa fala nessa Tribuna, 
nos dirigimos ao 31º Batalhão de Infantaria Motorizada para a inauguração de um equipamento 
importantíssimo. Convidado fomos pelo Tenente-Coronel daquela unidade militar o Senhor 
Pablo Moura Pinheiro, do Pastor Ivandro Quaresma e também do Padre Péricles. Lá, fomos para 
a inauguração de um equipamento importantíssimo para aquela unidade militar que é um 
oratório para os militares. Ali, haverá naquele local o atendimento semanalmente pelo padre 
católico, diocesano, e pelo pastor, e também, ele que veio a ser já naquela unidade militar, o 
Pastor Ivandro Quaresma, o Capelão do 31º Batalhão. Um local aconchegante, estruturado, bem 
organizado, e lá, Dona Fátima, o Comandante na sua fala destacou o papel importante que tem 
o atendimento religioso das unidades militares, trouxe dados preocupantes para nós, cidadãos 
comuns, e para os militares, do número de suicídios que tem ocorrido nas unidades militares por 
esse país afora, de jovens que tem que ser afastados do serviço militar por conta da depressão, 
e eu me senti muito honrado por ser reconhecido por aquela unidade militar, ali estando para 
representar essa Casa e pelo trabalho que temos feito junto às entidades cristãs e religiosas da 
nossa cidade. Então, nossos parabéns ao Pastor Ivandro Quaresma, que teve a iniciativa, 
juntamente com o Comandante do 31º Batalhão de Infantaria Motorizada de nossa cidade, e 
também do Padre Péricles e ao Comandante daquela unidade militar, Dona Fátima, porque terá 
semanalmente atendimento por parte de dois religiosos, católico e evangélico, que vai dar um 
suporte espiritual àqueles jovens, aos militares também da ativa, também aqueles antigos e os 
mais jovens que chegarem àquela unidade para receberem um aconselhamento, uma palavra 
amiga, uma palavra de solidariedade em momentos difíceis. Comandante dava um testemunho 
de que ele se preocupa muito quando vê um militar que sempre está muito animado, sempre 
fala muito, e quando esse militar chega à unidade e já não tem mais a mesma alegria, ele disse, 
Vereador e Deputado Sargento Neto, (Vereador não, Deputado Sargento Neto), é o costume, o 
cuidado e o zelo que ele tem de procurar saber e atender esse cidadão para que possa dar um 
suporte, dar um atendimento e uma atenção a esse militar. Dito isso, ontem pela manhã, eu 
falava nessa Tribuna sobre a questão das águas do Açude Velho, e aí, eu quero (não sei se 
Ribamar já conseguiu por aí) colocar algumas imagens. Está aí! A água está mais verde de que do 
verde oliva da farda do nosso Exército. Olha a corzinha da água! Linda, não é? Maravilhosa! 
Vamos lá! Aí ontem aquele produto que eu falei, da Secretaria estar chovendo no molhado, 
porque quem compra o produto, lança aí que no ano retrasado - salvo me engano, eu acho que 
foi ainda no período de pandemia - foi criado, dentro do Riacho das Piabas... Quem não sabe, o 
canal aí... é o canal que nós chamamos da Avenida Canal. Isso aí é o riacho, é a continuação, o 
desembocar do Riacho das Piabas, que começa lá na Mata do Louzeiro e vem passando pelo 
Jeremias, sai descendo, fazendo todo esse trajeto, a Mata de Bió, como disse aqui o Deputado 
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Sargento Neto, e chega até o Açude Velho. Essa água está com a cor maravilhosa, e eu dizia 
ontem... (alguém se assustou porque eu disse água nova com água velha). O que nós temos aí, o 
acumulo de dejetos, de fezes e urina, esgotos que são despejados diariamente do Açude Velho, 
nosso cartão postal, e o aroma, o odor, quando se faz essa mistura da água nova com água velha 
e com toda decantação dos dejetos que ficam submersos e com a renovação da água, ele vem à 
superfície causando esse mau odor. A Prefeitura, através da Universidade Federal, fizeram um 
acompanhamento de um produto. Gasta-se algumas centenas de reais para colocar esse produto 
para amenizar essa decantação do material que estava lá embaixo e que veio à superfície, 
causando o mau odor. Qual era a grande solução para essa situação? Eu dizia ontem aqui e não 
se quer admitir: basta a CAGEPA fazer valer o meu dinheiro e o seu dinheiro que nós pagamos 
por tratamento de esgoto, e não faz, Vereador Dinho, Vossa Excelência que atentamente me 
ouve nesse instante, e não faz. A CAGEPA, que tem um discurso lindo sobre Campina Grande 
(Como é o discurso, meu Deus? Como é que eles falam? Ah, Jesus! A idade vai chegando... É 
alguma coisa cruzada, como é que eles chamam?). É sobre o que a gente paga pelos municípios 
que não conseguem se pagar pelo uso da água. Eu tava em casa, lembrando em casa sobre essa 
frase, alguma coisa cruzada. O interior não consegue pagar as despesas que gastam lá; então, 
Campina Grande, por ser maior, paga essa dívida. É o benefício cruzado, alguma coisa assim. Nós 
pagamos por quem não tem condições de pagar. Resolve-se o problema do Açude Velho, o cartão 
postal. Tem como tirar os esgotos de lá não. Não existe possibilidade porque se tiram os esgotos, 
nós não teremos água no Açude Velho, mas simples: faz uma adutora de elevação para fazer o 
tratamento dos esgotos antes que eles se desaguem dentro do Açude Velho. Simples! O 
problema aí não é só da Prefeitura. Aí não é só um problema da Prefeitura de Campina Grande: 
a CAGEPA tem a sua parcela de irresponsabilidade, de não fazer o seu papel. Afinal, qualquer 
cidadão se usar ou não usar 3 m3 de água paga 85 contos todo mês, seja ele pobre ou rico, e paga 
70 (eu acho que é 40 ou 50% do esgoto que nós pagamos) e, em muitos lugares, nem tratamento 
de esgoto tem porque não faz muito tempo que chegou os dados a esta Casa a pedido nosso: de 
que Campina Grande não trata 30% dos seus esgotos que, para quem não sabe, deságua todo 
ele a caminho do Açude Epitácio Pessoa, o Boqueirão. Então, é simples apontar falhas, é simples 
exigir, condenar, dizer que a Prefeitura não está fazendo a sua parte quando o outro lado deveria 
e ganha suficientemente bem para isso também não está fazendo a sua parte. A Prefeitura criou 
em 2018 essa parte que tinha aí para segurar um pouco do material orgânico que vai para dentro 
do açude. A Prefeitura semanalmente faz a retirada desse material. No período chuvoso, essa 
água cobre essa mini... esse, eu diria aí, esse dique de contenção desse material, mas não é o 
suficiente para que todo material orgânico de dejetos seja lançado in natura dentro do açude. 
Então, eu acho que nós devemos aqui é cobrar de todos os envolvidos. Estamos cobrando da 
Prefeitura. Ela tá fazendo a sua parte. Agora, vamos cobrar de quem tem a gestão por mais 30 
anos dada: a CAGEPA cuidar da água e dos esgotos de nossa cidade, sem contar que nós pagamos 
água da CAGEPA também para destruir os calçamentos e asfaltos de nossa cidade. Que os diga 
os moradores da Almirante Barroso, que tiveram por duas semanas um cabo ali de 50 mm da 
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adutora mesmo que estourou ali por duas vezes. O serviço foi feito numa semana; na outra, 
criando o maior transtorno naquela região. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Passo a palavra para o Vereador Hilmar Falcão para 
que, na condição de Secretário, fazer leitura de justificativa de ausência. 

O SR SECRETÁRIO HILMAR FALCÃO: Justificativa de ausência do Vereador Bruno Faustino. Lido, 
Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Portanto, como já é publicado, nós iremos iniciar 
daqui a pouquinho a Sessão Especial em comemoração ao Dia do Mototaxista. Eu gostaria de... 
Como nós não temos matéria na manhã de hoje, então, vamos encerrar o Grande Expediente. 
Portanto, também encerro... abro para Explicações Pessoais. Não há inscritos na Explicação 
Pessoal. Já encerro também as Explicações Pessoais e, portanto, encerro a presente Sessão para 
que nós possamos iniciar a Sessão do Dia do Mototaxista. Vamos iniciar daqui a pouco. Então, 
para que o pessoal possa adequar, a Técnica está pedindo 12 minutos para que nós possamos 
adequar de uma Sessão para outra.  
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